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Moyens DGFiP insuffisants en Haute Corse : menace sur la commande publique
Question écrite n° 7693

Texte de la question

M. François-Xavier Ceccoli alerte Mme la ministre auprès du ministre de l'économie, des finances et de la
souveraineté industrielle et numérique, chargée des comptes publics, sur la situation dégradée des services de
gestion comptable (SGC) de Borgo et de L'Île-Rousse, en Haute-Corse. Depuis plusieurs mois, élus locaux,
fournisseurs des collectivités et organisations syndicales dénoncent des retards réguliers et parfois conséquents
en matière de traitement des mandats, des titres de recettes et des états récapitulatifs. Une situation qui a
conduit les agents des finances publiques à cesser le travail le 13 mai 2025 pour réclamer des renforts
pérennes. Pour les communes corses, qui constituent un maillon essentiel de la commande publique insulaire,
ces délais de paiement aggravent la tension de trésorerie des entreprises et les collectivités concernées se
voient, de surcroît, privées des pièces justificatives indispensables au versement des subventions de l'État et de
la Collectivité de Corse, ce qui retarde leurs investissements et fragilise davantage encore la relance locale.
Alors que les effectifs de la DGFiP ont diminué notablement au cours des dernières années, les agents des
SGC de Borgo et de L'Île-Rousse assurent aujourd'hui la gestion de plus de 300 budgets locaux avec des
moyens que tous reconnaissent insuffisants. En conséquence, il lui demande, d'une part, quels moyens
immédiats le Gouvernement entend déployer pour résorber le stock de mandats en attente et ramener les délais
de paiement dans la norme de 30 jours et, d'autre part, quelles perspectives de renforcement durable des
effectifs et de modernisation des SGC de Haute-Corse la DGFiP envisage afin de garantir la continuité du
service public financier et la soutenabilité économique des petites collectivités insulaires et de leurs fournisseurs
et prestataires de service.
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